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   平成２５年第９回ひたちなか市 

 教育委員会８月定例会会議録（概要） 

 

開会 １４：００（前渡公民館） 

 

  委 員 長    （あいさつ，開会の宣言） 

 

  報告事項報告事項報告事項報告事項    （１）洋上学習，自然体験キャンプについて（１）洋上学習，自然体験キャンプについて（１）洋上学習，自然体験キャンプについて（１）洋上学習，自然体験キャンプについて    

  生涯学習課長   洋上学習については，７月２０日から２４日までの４泊５日の日程で実施し 

ました。市内の小学６年児童２１５名の参加を予定しておりましたが，当日に 

女子１名が体調不良により不参加となったため，参加児童数は２１４名となり 

ました。指導員には，教職員や看護師，一般ボランティアなど計２９名の方々 

に参加いただきました。 

          例年，北海道に渡って体験活動を実施していますが，例年と違う取組みとし 

ては夕張市に行ったことです。そこで夕張市長から歓迎のご挨拶をいただいた 

り，廃校になった高校の建物を利用したファミリースクールひまわりに宿泊し 

たりしました。 

 今回の洋上学習では，ノロウィルスなど感染症予防のため，参加児童には水 

筒を持たせず，毎日５００ｍｌのペットボトルを配布しました。また，例年の 

反省として入浴時の忘れ物が多かったことから，今回は指導員の人数を増やし 

て対応しましたので,例年よりも忘れ物が少なくてすみました。 

因みに，洋上学習での活動の様子はホームページの洋上学習特設サイトに, 

毎日情報を更新しており,初日である７月２０日のアクセス数は約２，０００

件でしたが２日目からは約７，０００件に増え,３日目には約９，５００件の

アクセスがあったところです。 

 続いて，自然体験キャンプについての報告ですが，今年度は８月２２日から 

２４日までの２泊３日の日程で,茨城県立里美野外活動センターで行い，市内 

の小学５,６年生１２０人が参加しました。 

 今回はレクリエーションやナイトハイキング,魚のつかみ取り等を実施しま 

したが,子ども達を見ていると,普段交流がない他校の児童ともすぐに仲良く 

なっており,初めての場所で,簡単には帰れない場所だからこそ,お互いの垣根 

がとれるのが早いのではないかと感じました。 

 

【質疑，意見等】 

  特になし 
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＊ 報告事項 （１）洋上学習，自然体験キャンプについて報告がありました。 

            

        報告事項報告事項報告事項報告事項    （２）学校プール等のプール水の水質検査結果について（２）学校プール等のプール水の水質検査結果について（２）学校プール等のプール水の水質検査結果について（２）学校プール等のプール水の水質検査結果について    

  学 務 課 長   前回の定例会では１回目検査結果しか終了していませんでしたが，今回は３ 

         回全ての調査が終了したため報告します。検査結果について３回とも放射物質 

は検出されませんでした。市営プールのプール水は，水を入れて少したってか 

らでないと検出できないため,結果が遅れました。 

 

【質疑，意見等】 

  西 野 委 員   市営プールの検査結果は出るのが遅れるとのことですが，検査結果が出る前 

         に学校が市営プールを使用する場合もあるのではないですか。 

  学 務 課 長   検査結果が出る前に使用する場合はあります。 

  委 員 長   今回検出はありませんでしたが，学校のプールと同日に検査結果が出るよう 

         に市営プールも検査をするようにして欲しいと思います。 

  学 務 課 長   今後は，同日に結果が出るように調整していきたいと思います。 

 

＊ 報告事項 （２）学校プール等のプール水の水質検査結果について報告がありました。 

 

        報告事項報告事項報告事項報告事項    （３）いじめ防止対策推進法の概要について（３）いじめ防止対策推進法の概要について（３）いじめ防止対策推進法の概要について（３）いじめ防止対策推進法の概要について    

  指 導 室 長   本年６月２８日公布されました「いじめ防止対策推進法」の概要について説 

明いたします。まず総則で「いじめ」について「児童生徒に対して,当該児童 

生徒の在籍する学校に在籍している等当該児童と一定の人的関係にある他の児 

         童生徒が行う心理的又は物理的な影響を与える行為であって，当該行為の対象 

となった児童生徒が心身の苦痛を感じているもの」と定義されており，インタ 

ーネットを通じて行われるものもいじめに含むとされています。また，国や地 

方公共団体及び学校は「いじめの防止等のための対策に関する基本的な方針」 

を策定することとされており，関係機関との連携を図るために学校や教育委員 

会, 児童相談所，警察等の関係者による「いじめ問題対策連絡協議会」を置く 

ことができると定められております。基本的施策の中には, 

① 道徳教育の充実や早期発見のための措置,啓発活動等の７つの項目につ

いて定めること。 

② いじめ防止等に関する措置を実効的に行うため,複数の教職員,心理・福

祉等の専門家や関係者により構成される組織を置くこと。 

③ 個々のいじめに対して事実確認や,いじめを受けた児童生徒及び保護者

への支援，いじめを行った児童生徒に対する指導又は保護者への助言に

ついて定めると共に,犯罪行為として認められる時は所管警察署との連
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携について定めること。 

④ 懲戒・出席停止制度の適切な運用等いじめの防止に関する措置を定める

こと。 

以上４つの事項を盛り込むように記載がされております。 

また，重大事態への対処方法については, 

① 学校の設置者又はその設置する学校は，重大事態に対処し，及び同種の

事態の発生の防止に資するため，速やかに，適切な方法により事実関係

を明確にするための調査を行うものとすること。 

② 学校の設置者又はその設置する学校は，１の調査を行ったときは，当該

調査に係るいじめを受けた児童生徒及びその保護者に対し，必要な情報

を適切に提供するものとすること。 

③ 地方公共団体の長等に対する重大事態が発生した旨の報告，地方公共団

体の長等による１の調査の再調査，再調査の結果を踏まえて措置を講ず

ること等について定めること。 

以上３つの事項が規定されております。 

さらに，これらを踏まえ本年６月１日から「児童生徒の健全育成に関する

警察と学校との連絡制度」が開始されることに伴い，本市教育委員会教育長

と茨城県警察本部生活安全部長との間で連絡制度に係る協定書を結びまし

た。協定書では県警察本部と本市教育委員会がそれぞれの役割を果たしつつ，

早期に連絡・相談が行なえる体制を整備することで児童生徒の非行防止，犯

罪防止及び健全育成を図ることを目的としています。なお，この連絡制度に 

          ついては，児童生徒の保護者の皆様にお知らせしたところです。 

 

【質疑，意見等】 

  委 員 長   警察との連絡を含めて考えなければいけないところまで深刻化していると 

考えていいのでしょうか。 

  指 導 室 長   子どもがＬＩＮＥ（ライン）をしているが，ＬＩＮＥ上でメールを返信しな 

         い等の理由で，いじめにつながることがあり，依存症にまでなっている場合が 

あります。ＬＩＮＥ等を使ったいじめで，写真等を載せられる被害もあります

が，一度載せられてしまった場合，載った写真等は消せますが，どこまで広が

っているか分からないため消しきれないのが現状です。現在表面化するいじめ

では，スマートフォン等のツールが必ず使用されているようです。よって企業

の方にも注意喚起を促す文書が送付されております。 

          またＬＩＮＥのアドレス等を，友達に成りすますことで起きている事件もあ

ります。成りすましを防ぐ方法もありますが，一旦防ぐことができても，また

別の違った手口でやぶってくるので，いたちごっこになってしまう，という面
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があります。 

 

 ＊ 報告事項 （３）いじめ防止対策推進法の概要について報告がありました。 

 

        報告事項報告事項報告事項報告事項    （４（４（４（４））））昨年度佐野中学校で起きた器物損壊事件の判決について昨年度佐野中学校で起きた器物損壊事件の判決について昨年度佐野中学校で起きた器物損壊事件の判決について昨年度佐野中学校で起きた器物損壊事件の判決について    

        教 育 長   今年２月に，同僚の車に傷をつけ器物破損の疑いで現行犯逮捕された元教 

員についてですが，地方裁判所で５月に懲役２年６ヶ月，執行猶予３年の判決

を受けました。その後控訴をし，高等裁判所で７月１２日から裁判が始まると

検察庁から通知がきていましたが，７月５日に本人が控訴を取り下げたため，

刑が確定しました。教員としての職は刑が確定した時点で失職となりますので，

本日水戸教育事務所が７月５日付けの失職通知を送りました。 

 

 ＊ 報告事項 （４）昨年度佐野中学校で起きた器物損壊事件の判決について報告がありました。 

 

        報告事項報告事項報告事項報告事項    （５（５（５（５））））ひたちなか市の耐震化の達成状況についてひたちなか市の耐震化の達成状況についてひたちなか市の耐震化の達成状況についてひたちなか市の耐震化の達成状況について    

  教 育 次 長   本日の茨城新聞に掲載されており，テレビでの報道は昨日ありましたが，今

年の８月時点での耐震化率は，全国平均が８８．９％であり，茨城県がワース

ト５位の７７．４％となっています。その中でもひたちなか市は５１．４％で，

全国的にも最低レベルになっていますが，昨年は約４０％だったため１年で１

０％以上アップしました。当市は古い建物が多く，当初は古い建物から改築し

ていく予定でしたが，平成２２年度に計画を改定し，建て替え工事より耐震化

工事を優先してきました。国からは平成２７年度までに耐震化工事を完了する

よう通知が来ていますが，当市は平成２９年度に耐震化工事が終了する予定で

す。ただ避難所になる体育館等は優先的に行っているため，来年度までに終了

する予定です。耐震化の達成状況は遅れていますが，毎年１０％以上数値が伸

びています。今後も，引き続き耐震化の進捗に努めてまいります。 

 

【質疑，意見等】 

  特になし 

 

 ＊ 報告事項 （５）ひたちなか市の耐震化の達成状況について報告がありました。 

 

  委 員 長   （閉会の宣告） 

 

閉会 １４：５５ 

 


